

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Болденкова Александра Владимировича на тему «Формирование бизнес-модели энергомашиностроительного предприятия в условиях падения конкурентоспособности», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность))

Развитие промышленных комплексов играет важную роль в обеспечении конкурентоспособности, ресурсной и экономической самостоятельности региона. В полной мере это относится к энергетическому машиностроению, которое в силу его географических и исторических особенностей, а также экономического потенциала можно отнести к числу базовых отраслей Российской Федерации. Энергомашиностроение способствует развитию научно-технического прогресса и повышению уровня конкурентоспособности отечественной продукции.

Учитывая вклад предприятий энергомашиностроения в процесс отечественной индустриализации, экономическую и социальную значимость энергетического сектора для Российской Федерации, а также необходимость повышения его эффективности, в частности, путем совершенствования производственного управления, а также специализации и исторического опыта, можно утверждать, что тема настоящей диссертационной работы является актуальной.

Анализируя текст автореферата, можно прийти к выводу, что соискатель достаточно четко сформулировал тему, научную гипотезу и цель, корректно определил предмет и задачи исследования. Теоретическая часть работы хорошо согласуется с практическими и расчетными данными, т.е. с объектом исследования.

Хотелось бы отметить следующие новые научные результаты представленные автором:

1. Разработаны теоретико-методические положения по формированию основных элементов концептуальной модели производственного менеджмента с учетом типа производства и факторов влияния на ее функционирование на основе бизнес-модели предприятия.

2. Автором предложена концепция интеграции бизнес-процессов предприятия на основе специальной структуры, которая будет центром ключевых организационных компетенций и инженерного обеспечения проектов новых изделий.

3. Предложена программа трансформаций бизнес-процессов, направленная на организационное развитие предприятия, в рамках которой сформированы поэтапные и окончательные параметры целей и разработаны инструменты их реализации; для каждого этапа осуществлены прогноз и согласование основных финансово-экономических показателей уровня развития предприятия и методы контроля.

4. Разработана модель реализации возможных стратегий развития предприятия в зависимости от вариантов изменения качества активов. Варианты изменения качества активов обусловлены вариацией показателя «уровень качества активов», который отражает увеличение процента фондоотдачи базового года.

Научно-практическое значение диссертации состоит в разработке теоретических и практических положений и инструментов для формирования бизнес-процессной модели управления промышленным предприятием единичного производства, что обеспечивает ускоренное освоение нового изделия любой сложности.

На основании вышеизложенного, можно сделать вывод, что работа имеет важное значение для развития методологии анализа, методов оценки, моделирования и прогнозирования управления хозяйственными образованиями в промышленности.

Вместе с тем, диссертационная работа не лишена недостатков:

1. Слабо раскрыто экономическое содержание бизнес-модели как интегрирующего элемента в цепочке образования ценности, определяющей конкурентное поведение фирмы в сложившихся условиях внешней среды (с. 10).

2. Было бы интересно, на наш взгляд, предложить некую количественную оценку потенциала предприятия (стр. 5), заявленного в гипотезе, что может служить соискателю в качестве направления развития данной темы диссертационного исследования.

Однако отмеченные недостатки не ухудшают достоинств диссертации, которая соответствует установленным требованиям ВАК и является завершенной работой.

Основные результаты диссертационного исследования апробированы и опубликованы в достаточном количестве источников. Автореферат отражает основные результаты рассматриваемого исследования, соответствует установленным требованиям и в краткой форме вполне представляет характер проведенных работ.

Диссертация Болденкова Александра Владимировича на тему «Формирование бизнес-модели энергомашиностроительного предприятия в условиях падения конкурентоспособности» представляет собой самостоятельную, завершенную, научно-квалификационную работу, обладающую актуальностью, научной новизной, теоретической и практической значимостью, выполненную на высоком научном уровне.

В целом, автореферат Болденкова Александра Владимировича соответствует требованиям ВАК и в краткой форме раскрывает диссертационное исследование, в котором изложены научные положения, имеющие важное значение

для совершенствования процесса планирования бизнес-процессов на предприятиях, а его автор, Болденков Александр Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Профессор кафедры менеджмента ЧОУ ВО «Международный институт рынка», г. Самара, д-р экон. наук, профессор

Б.Н. Герасимов

Борис Никифорович Герасимов
443030, г. Самара, ул. Г.С. Аксакова, 21
ЧОУ ВО «Международный институт рынка»
Телефон: +7 (846) 338-83-03
E-mail: boris0945@mail.ru

